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1ο Βήµα
Υπολογισµός µέγιστης τέµνουσας βάσης που µπορεί να «αντέξει» το κτίριο
(κατά διεύθυνση))

2ο Βήµα

Υπολογισµός βασικής ιδιοπεριόδου

3ο Βήµα

Υπολογισµός απαιτούµενου δείκτη συµπεριφοράς qαπαιτ.

4o Βήµα

Έλεγχος

)( ,BRV

.q q .απαιτ διαθπρος

ΔιαδικασίαΔιαδικασία σεσε 4 4 ΒήµαταΒήµατα
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1ο Βήµα

Υπολογισµός µέγιστης τέµνουσας βάσης που
µπορεί να «αντέξει» το κτίριο

)( ,BRV

(Συντηρητική Παραδοχή)

Γίνεται ελαστική ανάλυση για τέµνουσα βάσης V=1 
θεωρώντας αντεστραµµένη τριγωνική κατανοµή και
υπολογίζεται για κάθε µέλος οι τιµές
για κάµψη και διάτµηση

τότε εξαντλείται η αντοχή στο πιό ευάλωτο µέλος.

ντασηΕ

ντοχηΑ
=ir

iBR rV min, =

1ο Βήµα :1ος Τρόπος
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Υπολογίζεται το κατακόρυφων µελών όπως
προέκυψαν στο 2ο επίπεδο ελέγχου της Ιαπωνικής Μεθόδου
� Αν κρίσιµος ο κατώτατος όροφος

� Αν κρίσιµος άλλος όροφος η υπολογίζεται ως
αυτή που αντιστοιχεί στην βάση όταν «αστοχεί» ο
κρίσιµος όροφος θεωρώντας αντεστραµµένη τριγωνική
κατανοµή των σεισµικών δυνάµεων στους ορόφους.

Η παραπάνω θεώρηση είναι ανασφαλής

Για αυτό είναι σκόπιµο να λαµβάνεται όπου
εν γένει ανάλογα µε το αν το πλήθος
των τοιχωµάτων είναι µεγάλο ή µικρό αντίστοιχα.

Αν υπάρχουν κοντά υποστυλώµατα στον κρίσιµο όροφο

RiBR VV Σ=,

ορ= ,, RBR VV

BRV ,

R,B RiV V= λΣ

0 5,λ =

0 7 0 9, έ , .λ = ως

2ος τρόπος
(Μη συντηρητική Παραδοχή) 

1ο Βήµα:

R,B RiV V= Σ
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Γίνεται στατική ανελαστική ανάλυση (push-over) για
κατακόρυφα φορτία QG 2Ψ+

VV

VVBB

δδ

11οςος τρόποςτρόπος

22οςος τρόποςτρόπος

1ο Βήµα: 3ος τρόπος

(Ακριβέστερη Εκτίµηση) 
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2ο Βήµα
Υπολογισµός βασικής ιδιοπεριόδου

Από ελαστική ανάλυση (όπως στον 1ο τρόπο του 1ου βήµατος) 
υπολογίζονται οι οριζόντιες µετακινήσεις

Όµως χρησιµοποιούνται δυσκαµψίες ρηγµατωµένων µελών

(ΝΖ:~25% Αρηγµάτωτης).

iδ

iiii FmT δ∑δ∑π= /2 2
(πηλίκο Rayleigh)

Είτε

Είτε

Από κάποια προσεγγιστική σχέση

π.χ. κατά ΕΚ8 
3 40 075 /

T , H= , όπου H το ύψος του κτιρίου

Κατά ΕΑΚ βλ. σχέση 3.13 του ΕΑΚ
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3ο Βήµα
Υπολογισµός απαιτούµενου δείκτη συµπεριφοράς qαπαιτ.

Από τα φάσµατα απαίτησης του ΕΑΚ ή του ΕΚ8                

(για το Τ του 2ου βήµατος)
απαιτ→ ,BV

β

απαιτ
απαιτ =
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Έλεγχος
.q απαιτ προς .qδιαθ

.qδιαθ
από τον πίν.   Σ.4.4.   του ΚΑΝ.ΕΠΕ. και

Αν . .q qδιαθ απαιτ≥ → Επάρκεια

4ο Βήµα

Προσδιορίζεται το

συγκρίνονται τα µεγέθη .qδιαθ .qαπαιτκαι
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ΤΙΜΕΣ ΤΟΥ ΔΕΙΚΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ q

� Για στάθµη επιτελεστικότητας Γ οι τιµές πολ/ζονται µε 1,4 ενώ για στάθµη

επιτελεστικότητας Α µε 0,6 (µε κάτω όριο q=1,0 και άνω q=1,5)

�Στην περίπτωση ανασχεδιασµού µε χρήση ισχυρών νέων φορέων υπό προϋποθέσεις
µπορεί να ισχύει:
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